

楼下，上百户居民进出一个车棚；楼上，七旬老夫妇夜不安寝苦不堪言 三道公共车棚门，为何长年只开一道？

律师认为物业公司存在不作为

本报记者 沈孙晖 单玉紫枫 实习生 侯沁言

“每晚楼下的公共车棚门一响，我的心就揪了起来。再这么下去，我非神经衰弱不可呀！”70岁的张阿姨苦笑着。

多年来，张阿姨和老伴贺老伯一直被楼下公共车棚夜间的停车噪音所困扰，她甚至养成了一个习惯：听到停车人离开的关门声响起，才能安心。昨天，老两口终于忍不住向本报热线求助，记者随即进行了调查。

半夜恼人出入声，声声刺耳

贺老伯两口子住在江东日月星城小区14幢59号楼1楼，入住已10年。这幢楼有个“特点”：底层南侧有一个通排的公共车棚，长约50米，供对面兴宁巷83号公寓楼的住户停放电动车、自行车。对面公寓楼有近200户人家，且以租户居多。

“这个车棚原本有三道门，55号、57号、59号楼道背后各有一道。但一直以来，西侧和中间两道门始终锁着，只有59号楼背后那道东侧门开放。为了安全，此门还装了电子门禁，停车人刷卡进出。”如此一来，贺老伯夫妻和隔壁王先生就倒霉了，因为他们两家的卧室正好位于这道门的顶上。每晚有人来停车，各种噪音特别是车辆撞击铁门声，此起彼伏，声声刺耳，吵得两家人都难以安寝，“楼下声响一重，我的床头甚至会震动！”张阿姨痛苦地说。

张阿姨说，自己睡眠原本就差，而77岁的

贺老伯前两年因冠心病动过手术，目前血管里放有两根支架。长期夜间的噪音令老两口苦不堪言，“我老伴已经四五次深更半夜跑去找保安反映情况！”贺老伯说。

为此，老两口多次向物业反映，希望开放另两道车棚门，以“分流”停车人。“物业主任已换了三届，但我们的问题始终没能得到解决。”贺老伯说，其间物业公司也采取过一些措施，比如给门加润滑油，减小关门声等，但收效甚微。

记者随后又采访了贺老伯邻居王先生，他同样对楼下车棚噪音牢骚满腹。

物业：开门须经相关业主同意

昨天中午，记者来到现场查看，发现公共车棚三道门中，唯一开放的东门离对面公寓楼最近，而西侧、中间两道门用挂锁锁着。东门前已装了一截减速带，门后新焊了两块金属块。“这是上午刚装好的。”物业人员说，接到贺老伯他们反映后，物业一直在想办法减轻车棚声响。记者特地试了一下，发现关门声已很小，但有物体碰到铁门，声响仍较大。

甬兴物业日月星城管理处的熊主任坦承，公共车棚晚上进出人员较多，“撞门声音大一点，一楼住户确实睡不好。”为此，物业多次更换过闭门器，还在门框周边安装了橡皮，想让关门声响小一点。

熊主任说，张阿姨夫妇提出开放另外两道门的要求，他们须先征得兴宁巷83号公寓楼以及55号、57号楼业主的同意。如果安装电子门禁，还要向总公司打报告，这需要一个过程。

对于熊主任的说法，贺老伯夫妇深表不解：“车棚原本就有三道门，物业公司恢复建筑原来功能就是，何需其他楼业主同意？再说，当初决定只开一道门时，物业公司并没通知我们呀！”

律师：物业的做法属于“不作为”

记者就此咨询了浙江宇豪律师事务所的黄婧律师。她指出，物业的抗辩理由是不成立的。“如果开其他两道门需征求所有相关业主的同意，那为何当初开这道门时，没有走这个程序？”她说，明明有三道门，结果只开这一道，物业本就“欠大家一个解释”。

她介绍，车棚区域如果属于业主共有，按照常规，当时选择开这一道门，应当召开业委会会议，并形成会议纪要，否则就是程序缺位。

退一步讲，即使该车棚区域为物业自留房，但当初设计就有三道门，目的是便于人员流动，现在只开一道，不仅改变了设计初衷，而且停车人全部集中在这一道门进出，严重影响了楼上住户正常的休息甚至身心健康。两种情形均为物业不作为，楼上住户可以据此要求物业履行行为。

黄律师建议，如果物业依然不为所动，贺老伯夫妻可向上级主管部门物业办投诉。

“泥老虎”冒充 冷藏车被抓现行

本报讯（记者余晓辰 通讯员褚惠强 杜娟）本周，“铁腕二号”专项联合公路治超行动正式启动。前天是行动首日，全市共出动执法人员363人，检查车辆1755辆，查处超限运输车辆77辆，其中超限100%以上的有7辆，卸载货物860余吨，罚款金额达14.8万元。

前日清晨4时左右，一辆车牌号为浙B90758的“冷藏快运”车在通途西路被鄞州路政拦下。经检查，这是一辆没有行驶证的泥浆车，车辆当场被路政人员扣押到鄞州高桥超限检测站。据初步了解，车辆为宁波兴通基础工程有限公司所有。该运输企业为逃避查处，将货车非法改装成集装箱车，并在车厢表面喷图“冷藏快运”字样。“行为及其恶劣，将对该公司17辆营运车进行彻查。”市公路局局长梁成初表示。

根据行动计划，“铁腕二号”将持续10天，每天24小时不间断治超，以打击违法超限运输车辆的气焰。从行动前两日来看，查处车辆装载的货物类型主要为煤、钢材、砂石等。



车厢写着“冷藏快运”，其实是泥浆车。
(余晓辰 褚惠强 摄)



这个唯一开放的车棚门，顶上就是贺老伯夫妻及邻居家的卧室。
(沈孙晖 单玉紫枫 摄)

江东白鹤首个收衣日 收到2400余件爱心衣

本报讯（记者单玉紫枫 通讯员杨超玲）“今天收衣到几点为止啊，我下午再过来。”一大早，家住划船社区的吴阿姨就带来了两大袋衣物，“家里不穿的过季衣物特别多，放着也是浪费了，不如给有需要的人。”

作为全市4个衣循环固定回收点之一，昨天，江东白鹤社区迎来了首个指定收衣日。从上午8时半正式“开张”起，贺丞、划船、东柳……捐衣的群众源源不断地赶来。志愿者们也蓄势待发，填表格、装衣服、封口，忙得不亦乐乎。

“一接到社区电话我就来了。”赵师傅特别热心各类公益活动，“今天这第一个收衣日，我就猜到社区人手不够，所以带了好多老党员来帮忙！”本来堆积如山的衣物，在大伙手中，慢慢地变成了一袋袋的捐赠物资。

活动整整持续了一天，收集的2400多件衣物被整理成60多袋，送上了下午赶来的车队。它们将会统一送去洗涤公司进行洗涤消毒，最后由市慈善总会送给需要的人们。

图为志愿者将衣物整理装袋。
(单玉紫枫 摄)

“落魄”富二代干起盗窃勾当 一个月来作案10多起

本报讯（记者余建文 通讯员鲍咪娜 陈家驹）近日，通过多天连续作战，奉化大桥派出所抓获嫌疑人王某，破获10余起系列盗窃案。令民警意想不到的是，作案者王某曾是名噪有身家的富二代。

月初，一名车主到派出所报案，称其停放在岳林广场附近的奥迪A5敞篷车，顶篷被人割破，放在车内的LV包被偷，光修车费就要8万多元。

民警调看案发区域的监控视频后发现，一名骑着电动车、理短发的高个男子一闪而过，很是可疑，“近期频发的车内物品盗窃案，为啥每次发生，此人都恰好经过？”

经过多日调查，日前，民警在中山路一银行附近将该男子抓获。

经查，嫌疑人王某，30岁，宁波人。他对盗窃事实供认不讳。

王某的家有家族式企业，他曾经是名富二代，后来，因企业经营不善走了下坡路。此前，王某因犯事坐过一次牢。经历人生巨大起伏后，出狱后受身边朋友冷遇，于是与狱友混在了一起，干起了盗窃勾当。

据王某交代，他在奉化城区晃悠时，会习惯性地查看停着的车辆，如果车里放着包，或者电动车没有上锁，若四下无人，就用螺丝刀敲碎车窗，顺手拿包，或者将电动车的电瓶偷走。从今年4月起至案发，他作案10余起，窃得LV、香奈儿等名牌包。

目前，王某因涉嫌盗窃被警方刑拘。

本报讯（记者单玉紫枫 通讯员任荷）87岁，本该是颐养天年的年龄。可镇海的张老汉却不得不来到法院。十几年来，这已经是他第二次当原告了，告的都是自己的儿子。

张老汉育有四子两女。子女们成家立业后，自己也慢慢变老了。特别是老伴去世后，一个人孤苦伶仃，身体大不如前。老人很强势，为给子女添麻烦，主动要求搬去敬老院住。但老人每月只有800元的失地农民养老保险金，远不够支付敬老院生活费、医疗费用等开支。

老人生怕哪一天交不起费用被敬老院赶出来，为此不得不向子女提出赡养的要求。

四子两女中，除次子于1995年去世外，其他人均健在，最小的也年过半百，有的已是儿孙满堂。按说众人拾柴火焰高，每人分摊一点点赡养费，就能给老人一个安乐的晚年。然而健在三子中，老三不肯承担这笔费用，在多次讨要无果后，2000年张老汉第一次将第三子告上法庭，要求他像其他兄弟一样支付每年600元的赡养费。

每年600元钱，折合到每月也就50元。但从2010年起，老三连600元也不愿负担了。随着物价上涨，老人觉得三个儿子每人每年600元的赡养费难以满足其基本生活开支。2013年底，张老汉不得不将几个儿子告上法庭，要求提高赡养费

金额。

法院综合考虑原告的实际需要以及被告的赡养能力，判决要求三个儿子每人每年支付老人赡养费1680元。

其中两个儿子很快履行了义务。但老三张某以自己收入过低、生活困难、与父亲关系不和为由，拒绝支付赡养费。老人没办法，日前只得申请法院强制执行。

当执行人员调查到张某的收入完全可以负担赡养费时，对其进行开导教育，但张某却找出种种理由硬是拒绝履行。昨天，法院依法对其采取拘留15天的措施。

老父亲今年已经87岁

一年1680元的赡养费 不孝子拒不支付 法院开出拘留15天“罚单”



庄豪 绘

北仑一公司车队 驾驶员“组团”盗油

本报讯（记者冯小平 通讯员曾子夏 胡佳晓）丁某原是工程车驾驶员，一次车祸后他转“行”干起了非法买卖柴油的生意。通过老乡关系，丁某和北仑一家混凝土公司车队的50多名司机接上关系，收购这些司机汽车油箱里的柴油。“从业”一年多，丁某收购柴油近4万升，非法获利数万元。

4月30日中午，北仑小港派出所在民警巡逻中发现，马路上并排停着一辆工程车和一辆面包车，仔细观察，发现两辆汽车之间连着一根管子。民警意识到这可能是油耗子正在偷油，于是拦住准备逃窜的面包车，随即从汽车的后座上发现了油箱、电动机、油管等偷油设施。

经审讯，面包车上的男子姓丁，来自安徽，这辆“偷油车”是他自己改装的。丁某拒不交代“偷油”一事。民警通过迂回调查，确认丁某和北仑小港某混凝土公司车队的50多名司机有非法“偷买”柴油的行为，而这50多人占了公司司机人数的九成。

据丁某交代，他从去年开始做“收购柴油”的生意，主要收购对象就是这家混凝土公司车队的司机。丁某说，因为“生意”越做越大，这家公司的绝大多数驾驶员和他有了联系。驾驶员想要卖油时一个电话打给他，他就开车过去交易。“每升油大概能赚1元钱左右。”

警方随即抓住了参与偷油的其中22名犯罪嫌疑人，至5月5日，另有10名犯罪嫌疑人投案自首，其他嫌疑人仍在逃。

目前，丁某等几名主犯已被警方刑事拘留，其余人员被取保候审。